

棚改让百姓绽放幸福笑脸

——峄城区抓棚改 惠民生侧记

本报记者 刘明 通讯员 赵峰

近些天,峄城区一些回迁新居的棚户区居民,深切体验到了棚户区改造的变化。昔日脏乱的小街小巷变成了宽阔整洁的马路,排队上公厕的情形一去不返,消防安全的担忧也一扫而空,一些已住上棚改房的群众在棚户区改造中,有了真真切切的获得感和幸福感。

甜绣兰是上个月才搬入峄城区桃花园小区的一位住户。提起住房的变化,她说:“以前俺住的是上世纪70年代建的瓦房,居住条件很差,老房子门口还是一段低洼的泥路,一下雨路上都是水,根本没法出门。现在搬进新楼房,房子的条件好了,俺一家人很满意。”

棚户区改造是一项民心工程、德政工程,实施棚户区改造,不仅有利于加快解决中低收入群众的住房困难,提高他们的生活质量,同时,也美化了城区环境,增强了人民群众的向心力和凝聚力。今年下半年

年,峄城区紧紧抓住国家棚改三年计划,按照“抓棚改、促城建,补齐城市发展短板”的工作思路,超前谋划、科学布局,全力开启了新一轮棚改。经过充分调研论证,峄城区计划实施立新街、前湾、造纸厂、运输公司等八大片区的棚改工作。

为加快弥补城市建设历史欠账,峄城区精准发力、聚力突破。

成立了区政府主要领导任

组长的棚改工作领导小组,下设8个工作组,明确各组工作职责。

每个片区均由县级领导

干部亲自挂帅,全程一线指

挥调度。峄城区在前期启动立

新街片区、运输公司片区的基

础上,区委、区政府于11月17

日和12月4日分别启动了前湾

片区和造纸厂片区棚改工作。

前湾片区总占地面积235

亩,共涉及617户,拆迁总面积

53000余平方米。棚户区改造

与征地拆迁工作紧密相连,涉

及群众切身利益,政策性强、程

序复杂、社会关注度高,被公认

为“天下第一难事”。经过前期

精心论证和周密部署,棚改指

挥部利用十天时间集中攻坚、

强力突破,依法征收615户,拆

迁完成611户,实现被拆迁户

零上访。两个片区顺利完成拆

迁,开启了峄城房屋征收工

作的新速度,带动全区棚改工

驶入“快车道”。

为有序推进棚改进程,峄城

区在资金筹措上,成立专门

工作组,一方面积极争取上级

政策基金,一方面多方运作,采

用PPP模式吸引社会资本参

与棚改,先后与中铁二十三局、

海大置业、香江置业等房地产

开发企业进行了对接洽谈。

在全面加速棚改工作的同时,

峄城区还合理规划、统筹实

施,打好城市发展“组合拳”,全

力加快城市基础设施建设,拉

开城市发展框架。计划总投资

6.3亿元,采取PPP运行模式,

规划实施沿河东路、沿河西路、

峰州东路、福兴东路和福兴桥

等“四路一桥”项目。目前,项

目已完成方案设计,并组织了

方案论证,规划选址意见书已

办理完毕,正在办理立项。该

项目的完成,将极大地拓展峄

城区城市发展空间,提升峄城

城市形象。

峄城区在推进棚户区改造

中,始终坚持以人为本,把实现

好、维护好、发展好人民群众

的根本利益作为根本出发点和落

脚点。坚持最大限度让利于民,

在城区周围选择路段最好、

环境最好、周边服务配套最好

的地块开工建设安置房,制定

适合本区实际的补偿安置标

准,使群众能够轻松上楼。针

对困难家庭、五保户等无购买

能力的群体相应建设了保障房,

尽最大努力安排好群众的生

产生活,使群众得到了实实在

在的利益。广大群众因此积

极支持、配合棚户区改造,形成

了全区上下关心支持棚户区改

造的浓厚氛围和强大合力。

“我区棚户区改造工作之所以能够势如破竹,就是因为

我们在工作过程中立足实际,

坚持阳光、透明、和谐,又最

大限度维护群众合法权益。”该区

房屋征收办负责人表示,由于

政策到位,公平公开,让利于民,

真正将建设“幸福新峄城”

的理念渗透到百姓心里,实现了

群众由抵制到接受、由接受

到支持、由支持到主动请求的可喜变化。

截至目前,峄城区已先后

实施了孔村、凤鸣山庄、牌坊街

等棚改片区23个,共改造棚户

区居民10993户,征收房屋

140.21万平方米;开工建设回

迁安置房8692套、97.95万平

方米;建成8310套、93.54万平

方米,棚户区回迁小区的道路、

排水、给水、供热、供气、供电、

通讯、亮化、美化等各项配套工

程也同步实施。峄城棚改改变了

群众生活,百姓笑开颜。

1946年国共停战谈判旧址方屋布展工程竣工



日前,峄城区省级文物保护单位国共谈判旧址方屋内部展厅布展工程竣工,展厅将于近期面向社会开放。

方屋是一座近现代重要史迹及代表性建筑,位于峰山路中段,原峄城区法院办公楼后。该建筑呈曲尺形,青砖瓦木结构,中间起脊四面坡,顶部现已换成红瓦,俗称方屋。方屋始建于明代,位于峄县老县城衙门里的大堂和二堂之间,是官方的会议厅和接待厅。方屋是宝贵的革命旧址。1946年1月国共停战后,美国代表黑里斯、中共代表王世英、国民党代表李树正乘飞机由徐州抵达峄县城,会晤新四军军长兼山东军区司令员陈毅等,在方屋举行谈判。

2006年12月,国共谈判旧址方屋被列入山东省第三批省级文物保护单位。

(岳娜 摄影报道)

10月份峄城空气质量改善最佳

同比改善幅度为54.4%

34.9%。其中,可吸入颗粒物(PM10)是影响全市环境空气质量的首要污染物。

细颗粒物浓度最好的是山亭区,为45微克/立方米,最差的是市中区、薛城区和高新区,为57微克/立方米;同比改善幅度最大的是峄城区,为60.3%;同比改善幅度最小的是高新区,为46.7%。可吸入颗粒物浓度最好的是滕州市,为83微克/立方米,最差的是市中区,为114微克/立方米;同比改善幅度最大的是峄城区,为54.4%;同比改善幅度最小的是市中区,为41.2%。

(本报记者)

加强路队管理构建平安校园

本报讯 为了加强学校安全保卫工作,确保学生出入校门安全,坛山街道中小学加大安全教育宣传力度,从加强路队监管开始,切实做好学生安全工作。

该校建立了带班领导,执

勤教师,执勤保安组成的三级监督管理网络,加强放学路队的管理。定期召开全体教师安全主题会议,让每一位教师树立人人都是安全教育者,人人都是安全责任人,做实安全管理,及时发现和处理安全隐

患,确保校园秩序井然。该校还实行“家长接送学生不得超越接送线”制度,每天由保安执勤,督促家长有秩序的接送学生上学、放学,确保接送安全。各班执勤教师负责路队护送,遇到学生家长没能及时来接,将学生带来回校园,及时同家长联系,安排好学生,直至家长来接。

(赵峰 田瑞松)

模仿歌星唱歌,经常在田间地头独自放歌,甚至在做饭时也会哼上几曲,无意中练就了一副好嗓子。

就是这样从小喜爱唱歌,希望站在舞台上唱歌的愿望,让她在以后的参赛过程中逐渐散发出光芒,自2013年8月在枣庄市青歌赛中崭露头角后,便一发不可收拾,发展成为现在有名气的“草根”明星。

王真的丈夫贺大明性格成熟稳重,讲起王真。贺大明说:“说句心里话,自结婚这么多年以来她为我及我的家庭带来了幸福。我爱老婆,她是一名合格称职的好媳妇。”

记者了解到,婚后的王真生活比较艰苦,公公患有脑血栓瘫痪在床,婆婆因白内障双目失明。平日里她给老人做饭、喂饭,买衣服、侍候老人,从来没有怨言。为了减轻家里负担,她用羸弱的肩膀担负起一份大大的责任,像勤劳的

蜜蜂一般出现在学校门口做起脊肉饼的生意,以卖肉饼小贩的身份参加比赛,所以被大家称为“肉饼妹”。

敢爱敢恨,率真善良的她是靠卖肉饼支撑起了一个七口之家。而那时的王真有两个梦想,一是给婆婆治好眼睛,二是让“梦想飞”牌肉饼推向全省、全国,希望更多的人加盟到此行列中来。

10时30分许,随着炮竹声

声响起,“肉饼妹”王真品牌形

象店正式启动。枣庄发布记

者注意到,在形象店内设有环

卫工人休息驿站,专为环卫工人歇息之用。贺大明告诉记者,

“这个地方是给环卫工人设立的,环卫工人们起早贪黑的美

化城市十分辛苦,我们想尽自己一份微薄的力量,为他们提

供食物饮品,让他们累的时候

歇歇脚。”

王真接着讲到,“我们毕

竟也是从农村走出来的,虽然

现在生活也并不是十分富裕,

但我们也想用实际行动来关

爱环卫工。一杯热豆浆加上

肉饼,再加上一句亲切的问

候,让他们感受到温暖。做为

咱枣庄‘草根’明星,我感觉这

是一种责任与义务。”活动期

间,薛城区环卫处36名环卫工

来到店内免费领取了肉饼,

100余件爱心马甲也相继

送到了他们手上。

记者了解到,“肉饼妹”

记者 甄宗奎

草根歌星王真要给天下人做饭



王真品牌形象店,目前全国加盟商以有30余家,其主要经营肉饼、汉堡等快餐式业务。王真告诉记者,之所以选择中西结合的形式开创形象店,主要是为了符合更多人的口味需求。对于下一步自己经营的品牌的打算,王真表示希望加强自己品牌营销,让更多的人了解品尝自己手工做的肉饼。

首届全市群众文化艺术节落幕

峄城区共获15项奖

烈,掀起了群众文化活动新高潮。

本次群众文化艺术节活动,峄城区收获颇丰,九大主题活动中,共获得了15个奖,其中,峄城区文化广电新闻出版局获先进集体奖;市文